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[bookmark: _GoBack]学史可看成败、鉴得失、知兴替。习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上的讲话中，要求广大党员干部要把学习贯彻党的创新理论同学习马克思主义基本原理贯通起来，同学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史结合起来，同新时代我们进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的丰富实践联系起来，在学懂弄通做实上下苦功夫，在解放思想中统一思想，在深化认识中提高认识，切实增强贯彻落实的思想自觉和行动自觉。
 纵观历史，一个国家的现代化进程速度与其法治体系成熟度密切关联，完备的法治体系有利于推动国家的进步与发展。中国特色社会主义进入新时代，法治建设仍是必不可少的重要环节。在新时期新形势下，以习近平为核心的党中央以史为鉴，立足当下并不断探索更适合中国的法治建设道路，逐步形成中国特色社会主义法治体系。
一、新时代中国特色社会主义法治道路形成的历史渊源
“法者，治之端也。”从中华五千多年的悠久文明历史可以得知，一个现代化国家必须是一个法治国家。新时代的中国，必须是一个法治体系成熟的法治国家。新时代中国特色社会主义法治道路的选择不是照搬他国的模式和经验， 而是立足于我国实际国情需要，在历史长河的演变进程中，不断继承前人智慧并自我发展，从而逐渐形成适合自己的、有特色的法治建设道路。
我国是一个拥有五千年文明的古国，我们应该扎根自己的优秀文化遗产。譬如，礼源于祭祀，刑始于兵，西周时明德慎罚，郑国子产“铸刑书”是中国历史上第一次公布成文法的活动。先秦时期的诸子百家争鸣中，“法”的思想就诞生了。法家的代表商鞅提倡以法治代替人治，主张严格执行，树立权威，变法强国。变则通，不变则亡。秦国也正是得益于法治，日益强大，最终统一天下。当然，封建制度下的“法治”本质上还是服务于封建阶级的，存在局限性，在寻根我国传统法治精华的同时应该有选择地继承适合当下国情的部分。我国是一个幅员辽阔的大国，实际国情比较复杂，关于法治建设，不可能对基本国情充耳不闻，更不应该忽视仍处于社会主义初级阶段的实际。在处理问题时既要考虑保障绝大多数人民的利益，又不损害公民的正当基本权利；既要重视对当下困难的排解，又必须兼顾和优化国家的宏观治理；既要对症下药，又必须注意有的放矢。法治建设是一个系统的漫长工程，我们在建设的同时不能抛弃自己的历史，割裂自己文化的传承，只有更好地继承传统，才能更好地发挥作用。
近代以来，中国共产党人带领人民群众不断排除万难，继往开来，以毛泽东同志为核心的党的第一代领导集体，在探索社会主义实践时就充分意识到法治的重要性。早在井冈山时期，中国共产党就确立颁布了根本性的法典——《中华苏维埃共和国宪法大纲》，主张对人民实行民主，对待敌人则必需实行专政，法治的设立要从完善国家的根本大法开始。党的十一届三中全会后，邓小平提出了著名的“十六字”方针，力争建立健全法律制度，发扬社会主义法制。江泽民将“法制”变为“法治”，从内涵和方式上拔高了法治建设的进程。胡锦涛在党的十七大报告中提出，法治建设应该坚持以科学和民主的方式立法，进一步完善我国的法律体系，小康社会的实现必须依靠法治的维护和保障才能有序进行。
二、新时代全面依法治国的新征程
党的十八大以来以习近平同志为核心的新一代领导集体，对于法治建设又提出了的诠释和要求，以习近平同志为核心的党中央将法治作为治国理政的基本方式，将全面依法治国提升到“四 个 全 面”战 略 布局的高度统一谋划和推进，并将建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家作为全面推进依法治国的总目标，开启了全面依法治国和实现法治现代化的新时代。
习近平总书记在主持十八届中央政治局第四次集体学习时指出，要不断开创依 法 治 国 新 局 面，“全面推进科学立法、严 格 执 法、公 正 司 法、全 民 守 法，坚 持 依法治国、依法执政、依法行政共同推进，坚持法治国 家、法 治 政 府、法治社会一体建设”，赋予了“全面依法治国”更为丰富、科学的内涵。
党的十八届四中全会通过了《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》，全面勾画了法治中国建设的宏伟蓝图，指明建设社会主义法治国家的基本方略和战略目标是“建设中国特色社会主义法治体系，建设社会主 义 法 治 国 家”；明 确 了全面推进依法治国的指导思想、基 本 原 则、重大任务和重要意义；强调和部署了一系列具体任务，即要坚持走中国特色社会主义法治道路、建设中国特色社会主义法治体系，完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系、加强宪法实施，深入推进依法行政、加快建设 法 治 政 府，保 证 公 正 司 法、提 高 司法公信力，增强全民法治观念、推 进 法 治 社会建设，以及加强法治工作队伍建设等；并将每年的１２月４日 定 为“国 家 宪 法 日”，牢固树立了宪法权威，开启了社会主义法治国家建设的新篇章，彰显了新一代中央领导集体在带领全国人民实现中华民族伟大复兴的征程中全面贯彻落实依法治国方略和全面依法治 国 的 决 心、信 心 和 勇 气，这 在 我 国法治建设史上具有重大的里程碑意义。在党的十八届四中全会第二次全体会议上，习近平总书记进一步强调要坚定不移地走中国特色社会主义法治道路，加快建设社会主义法治国家。党的十八届五中全会提出了“创新、协 调、绿 色、开 放、共 享”的 新 发 展 理念，并将坚持依法治国作为推动经济社会持续健康发展必须遵循的重要原则之一，我国的经济社会发展步入法治化轨道。党的十八届六中全会专题研究了全面从严治党问题，进一步完善了“四个全面”战略布局，强 调 了 “四 个 全 面”的 协 调 推 进。
在党的十九大报告中，习近平总书记指出，要坚持全面依法治国，强调“全面依法治国是中国特色社会主义的本质要求和重要保障。对于依法治国的总体目标，《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》中也有明确规定：全面推进依法治国，总目标是建设中国特色社会主义法治体系，建设社会主义法治国家。这就是：在中国共产党领导下,坚持中国特色社会主义制度，贯彻中国特色社会主义法治理论，形成完备的法律规范体系、高效的法治实施体系、严密的法治监督体系、有力的法治保障体系，形成完善的党内法规体系，坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进，坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设，实现科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，促进国家治理体系和治理能力现代化。
习近平总书记明确提出，“使社会主义法治成为良法善治”。描绘了依法治国的宏伟蓝图，并进一步制定了实现全面推进依法治国总目标的路线图：第一个阶段是从二○ 二○年到二○三五年，法治国家、法治政府、法治社会基本建成，国家治理体系和治理能力现代化基本实现；第二个阶段是从二○三五年到本世纪中叶，实现国家治理体系和治理能力现代化。这些都为全面推进依法治国提供了指引，也为实现中国法治现代化指明了方向。
习近平总书记以马克思主义政治家、理论家的深刻洞察力、敏锐判断力和战略定力，把全面依法治国纳入“四个全面”战略布局，提出了一系列开创性的新理念新思想新战略，创造性地发展了中国特色社会主义法治理论，形成了马克思主义法治思想中国化的最新成果，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，为社会主义法治建设迈进新时代、开启新征程、谱写新篇章提供了强大思想武器和科学行动指南。
党的十九大报告把坚持全面依法治国确立为习近平新时代中国特色社会主义思想和基本方略的重要内容，对过去法治建设历史性成就进行深入总结，对新时代深化依法治国实践作出全面部署，标志着全面依法治国进入新的发展阶段。站在新的历史起点上，我们要按照党的十九大作出的战略部署，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，加快建设社会主义法治国家，为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力法治保障。
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